
 

Niederschrift  

 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrats Hauingen  

am Dienstag, 3. Februar 2015 

im Rathaus Hauingen, Steinenstraße 1 

 

 

 

 

Anwesend:    Ortsvorsteher Schlecht 

     als Vorsitzender 

      

 

 

 Bachmann-Ade 

 Böhringer 

 Matje 

 Petersik 

 Renckly 

 Turowski 

 Weltin 

 

 

Entschuldigt: -/- 

 

 

Ferner: -/- 

 

 

 

Urkundspersonen: OR Bachmann – Ade 

 OR Matje 

 

 

Schriftführung: Asal 

 

 

 

Beginn:  19.00 Uhr 

 

 

Ende:  19.40 Uhr 
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Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die öffentliche Sitzung des 

Ortschaftsrates Hauingen um 19.00 Uhr. 

 

 

TOP  1 

Ehrung OR Böhringer für 25 Jahre Mitgliedschaft im Ortschaftsrat 

 

 

 

OVO Schlecht  freut sich sehr über den Tagesordnungspunkt 1, die Ehrung von OR 

Böhringer für 25 jährige, ununterbrochene Mitgliedschaft im Ortschaftsrat Hauingen. 

Hans Dieter Böhringer wurde bereits im Jahr 1989 in den Ortschaftsrat gewählt. Bei den 

letzten Kommunalwahlen im  Jahr 2014 wurde er erneut mit 583 Stimmen in den 

Ortschaftsrat gewählt.  OR Böhringer ist der dienstälteste Ortschaftsrat in Hauingen.  

Er hat immer ein offenes Ohr für die Bürgerschaft und bringt die Wünsche und  Anträge 

im Ortschaftsrat vor. Bedingt durch seine Mitgliedschaft in vielen Vereinen und als 

selbständiger Fahrlehrer ist er immer nah am Bürger. Die Förderung von Vereinen sowie 

Verkehrsfragen, waren die besonderen Schwerpunkte, neben vielen anderen Themen. 

Hans Dieter Böhringer war auch mehr als 20 Jahre lang stellvertretender Ortsvorsteher. 

Für seinen bisherigen und großen ehrenamtlichen Einsatz in den vergangenen 25 Jahren 

bedankt sich OVO Schlecht im Namen  des  Ortschaftsrates sowie der Ortsverwaltung 

recht herzlich. Er wünscht OR Böhringer gute Besserung und  überreicht eine Ehrengabe 

der Stadt Lörrach, sowie einen Blumenstrauß der Ortsverwaltung. 

 

 

 

OR Bachmann – Ade  bedankt sich im Namen der SPD Fraktion Hauingen und überreicht 

ein Weinpräsent.  

 

OR Weltin und OR Matje schliessen sich den Glückwünschen an. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 2 

Bauantrag Nr. 602/14, Abbruch und Neubau einer Garage 

 

Der Vorsitzende erklärt das Bauvorhaben 

 

 

einstimmig, zustimmende Kenntnisnahme. 
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TOP 3 

Bauantrag Nr. 00529/14, Errichtung eines Schuppens 

 

Der Vorsitzende erläutert kurz das Bauvorhaben. 

 

 

einstimmig, zustimmende Kenntnisnahme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 4 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse und sonstige Bekanntgaben 

 

Der Vorsitzende gibt nachstehendes bekannt: 

 

Die Pläne der Glasfaserverlegung in Hauingen wurden bereits an alle Ortschaftsräte 

weitergeleitet. Über die Standorte der einzelnen Verteilerkästen muss nochmal 

verhandelt werde. Er wird den Ortschaftsrat auf dem Laufenden halten. 

 

Bei Ihm ist ein Dankschreiben der Familie Dr. Schlierbach, für die Ehrung und 

Anerkennung  beim Neujahrsempfang Hauingen, eingegangen. 

 

Zu den vielfachen Nachfragen über den Anstrich der Abdankungshalle in Hauingen 

kann er mitteilen, dass der FB Friedhöfe direkt mit dem FB GG Gespräche aufnimmt. Man 

wird die Ortsverwaltung darüber zeitnah informieren. 

 

Die Apfelbäume auf dem Friedhof wurden in Augenschein genommen. Sie haben einen 

Pilzbefall und müssen bis in ca. drei Jahren entfernt werden. Es werden dann keine 

Obstbäume mehr gepflanzt. 

 

Der FB GG wird in den Sommerferien die Sanierung der WC Anlagen in der Halle 

durchführen. 
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In der Ortschaftsratssitzung vom 10. März 2015 wird ein Vororttermin im 

Hochwassergebiet, unter Anwesenheit von Herrn OB Lutz, stattfinden. Treffpunkt wird um 

18.00 Uhr am Rathaus sein. Die öffentliche Sitzung findet dann, wie geplant, um 19.00 

Uhr im Rathaus statt. 

 

Danken  möchte er auch dem Holzsteierungskomitee für die tolle und gelungene  

Holzversteigerung  am 31.01. 2015 an der Saatschulhütte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 5 

Allgemeine Anfragen 

 

OR Turowski möchte, dass die Apfelbäume auf dem Friedhof nicht gefällt werden, 

sondern dass die Äpfel geschüttelt und aufgesammelt werden. Dies wäre die einfachste 

Lösung. 

 

OR Renckly wünscht, dass sich der Ortschaftsrat Hauingen rechtzeitig um die 

Gemeinschaftsunterkunft  und die damit verbunden Fragen kümmert. Er hofft auf 

Berechnungen von Bedarfszahlen durch die Stadt Lörrach. Nur so könne man 

gewährleisten, dass der Kindergarten, die Schule und auch die Vereine darauf vorbereitet 

sind. Wichtig wäre es auch, ein Märkte Konzept in diesem Zusammenhang zu erstellen. 

 

Der Vorsitzende erklärt, dass alle Maßnahmen umfangreich ermittelt werden.  Es wird 

öffentlich und transparent über alle Angelegenheiten informiert.  

 

 

 

 

 

 

TOP 6 

Fragestunde der Bürger 

 

 

-/- 
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TOP 7 

Offenlegungen 

 

Offenlage aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hauingen 

vom 03. Februar 2015. 

 

 

 

 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 19.40 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Z u r   B e u r k u n d u n g 

 

 

Die/Der Vorsitzende: 

 

 

 

 

Urkundspersonen:      Schriftführung: 
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